



- 1.造型独特的圣诞树总是让人心醉
- 2.3.5.哥德堡里瑟本圣诞集市火树银花,热闹非凡
- 4.圣诞节的冰上演相当精彩



Goteborg 哥德堡, 不夜之城

现代化的瑞典设计与温馨的传统风格完美融合,为哥德堡照亮了圣诞之路。从中央海港到赫赫有名的里瑟本游乐园和圣诞集市,长达3公里的“光明大道”如火树银花般在哥德堡上演着户外灯光秀的城市风尚,让人怦然心动。

文 | Belinda 图 | goteborg.com

圣诞不夜城

哥德堡是瑞典的第二大城市,也是北欧最大的港口,和中国的上海已建立友好城市关系。曾经驻瑞典的中国使馆领事官员张兵女士在书中这样写到:“到瑞典旅游,如果不去哥德堡,就像到中国旅游没有去上海一样,会留下遗憾。”

早就听说哥德堡是瑞典最迷人的圣诞城镇之一,自11月中,哥德堡就开始洋溢起圣诞气氛,街道及建筑物彩灯闪亮,构成了圣诞季的华美、露西亚节和圣诞节的欢庆。在黑暗的夜晚,坐着圣诞彩灯点起,更是一种令人难忘的经历,白色的圣诞树小彩灯照亮整条“光之大道”。顾名思义,“光之大道”是一条渲染圣诞气氛的主大道。从中央海港沿着主林荫大道,一直到赫赫有名的里瑟本游乐园,长达3公里的“光之大道”处处洋溢着节日的喜庆气氛。城市设计师和灯光设计师赋予今年的“光之大道”一个新主题:光之海洋,是创新的灯光设计与圣诞爱之永恒主题的完美结合。12月5日至1月11日期间会开启光明大道的梦幻光影效果。“光明大道”两侧的商店和精品店以及毗邻的各种购物区每天都营业,并且会布满华丽的圣诞装饰品。

在约塔广场,专为节日制作的电影在艺术博物馆的外墙上投影播放,今年放映的是一部海洋主题的电影《茉莉亚之梦》,独特风格的唱诗班将会扮作圣诞树奉上精彩表演。

逛圣诞集市

斯堪的纳维亚地区最大的圣诞集市位于哥德堡的里瑟本游乐园,近五百万盏彩灯点缀着集市里的700棵圣诞树和众多建筑。70家带有浓郁乡村气息的货摊和小店,专门销售艺术品和手工艺品以及节日美食。在这里,从传统瑞典腌鲱鱼和萨米人(拉普兰原著民)的美味烤鹿肉,到瑞典季节性甜食(例如,杏仁猪),再到香料温红酒,各种

特色美食餐饮一应俱全。

当地一项特色便是传统圣诞节,灵感来源于20世纪三四十年代。热闹的集市和民间唱诗班,为圣诞假日增添了一抹特别的色彩,让人流连忘返。孩子们更可以去新的兔子乐园与可爱的小兔子们共度圣诞。而在溜冰场,如果运气好,还可以有机会看到圣诞老人和丰富多彩的儿童骑行装备,甚至可以邂逅来自遥远的瑞典北部的白色驯鹿,并在园里来一次浪漫的雪橇行。

除了里瑟本的圣诞集市外,在整个城市和周边乡村地区还会有大量的其他集市:哈加老城区的圣诞集市——哈加老城区内修建于19世纪早期的鹅卵石街道为这里的圣诞集市增添了独特的古韵。这是个露天的集市,摊位上出售有家庭手工制作的工艺品和当地生产的商品,同主街道Haga Nygatan步行街中古色古香的精品店一起,为人们提供精美的圣诞商品。

皇家市政厅的传统圣诞集市——老市政厅建筑的历史可以追溯至十七世纪,来到这里仿佛把人带回到过去的时光中,此处的圣诞集市也紧紧围绕这一主题。大楼里面布满了出售传统瑞典手工艺品的摊位,身着古典传统服装的艺术家们在出售商品。隔壁老式手工巧克力店展销着精美的圣诞糖果。室外老式热狗店和瑞典圣诞酒店都在打折。伦敦风格的圣诞设计集市——哥德堡设计领域最受欢迎的希望之星携手打造的非凡的圣诞集市,灵感来自伦敦集市。与传统圣诞集市不同的是,位于Tredje I nggatan9的Auktionsverkets Kulturarena是手工和定制设计圣诞礼品的天下,有服装、配饰、艺术品以及来自80多家展商的精美设计和装饰品。哥德堡大学设计学院(HDK)举办的圣诞集市——在这里,可以看到传统艺术的传承。设计与工艺专业的学生在集市上出售自己手工制作的工艺品:珠宝、陶器、纺织品、海豹、卡片、背包……相当热闹。

贴士 Tips

坐船前往里瑟本
这是前往里瑟本的一种特别方式,不过,前提是运河水没有结冰,才有可能乘船。巴旦运河的游船沿着城市内的运河穿行,通过位于Drottningtorget的水闸,前往里瑟本。毛毯、蜡烛和圣诞酒可以成为你一路的保暖助手。整个行程大约需要30分钟,11月28日至12月23日的星期二至星期日营运。巴丹运河船周日和周五每天发船三次,周六每天发船五次。

坐老式有轨电车前往里瑟本

Ringlinien运营的老式有轨电车可以将游客从Drottningtorget带往里瑟本游乐园。坐在这些保养良好的老式有轨电车上,开始一段旧时光之旅吧。11月15日至12月27日逢周六营运。

如果你的海外旅途故事也想与人分享,请发邮件至
yanglijia17@163.com 编辑杨力佳收。